紫荆杷根深深扎在百刻人家的废院中,一直是家庭和睦、胥内情深的象征。 早春时节,紫荆闻春而绽, 鲍丽纳花朵密集地爬满了整裸树的每个枝条。那花有玫瑰一样的颜色,密密层层,满树蹁红。因为它的英 函,而被人们请涉废院成了传统的废院树木,与人的杂近处官成为放图杂情的代表被物。 瞪拇归名 刘书艺



关键词:美丽传说

说起紫荆花,就不能不说那个美丽的 传说。相传紫荆原叫乌桑,是天官的神

树,全身皆宝,花能驻颜美发,叶能洗浴爽 身,根能益寿延年,乌桑花是天女散花专 用花。所以它成了王母娘娘最喜欢的花,

花种秘密存放在羊脂玉瓶中。有一年,地 上蔓延一种怪病,紫霞仙子偷将花种撒向 人间,人间生长出一片片繁盛美丽的紫荆 花林,乡亲们用乌桑叶和根沐浴全身,怪 病消失。人们为了纪念善良美丽的紫霞 仙子,把这种花叫紫荆花。

其实在尧山,紫荆花还有美好的寓 意。南朝《续齐谐记》记载,汉代长安京北 府有由氏三兄弟,父母去世后,三兄弟闹 分家,财产平分后唯有庭院中浓花似锦的 一株紫荆树难以分割。无奈三兄弟约定 分砍为三,各得其一。谁知次日黎明,紫 荆树枯萎将死。三人在惊讶中突然警醒, 决定不再瓜分财产,重新团圆。说也奇 怪,这株紫荆树又生机重现,繁花如初。 所以,后人就常拿紫荆花用来象征团聚, 代表着家人和睦。

关键词:紫荆山

因为以上美丽的传说, 所以紫荆一直 是家庭和睦、骨肉情深的象征,人们因此 喜欢把它植于庭院前后。近几年,园林绿 化大军中也多了许多紫荆花的身影,以至 于公园内、小广场,甚至于绿花带处,都可 以觅到她的身影。

不过在郑州,要想美美看一顿紫荆花, 还得到紫荆山公园不可。公园内的紫荆、 白紫荆、巨紫荆、加拿大紫荆、红叶加拿大 紫荆等五大品种,定会让大家过足瘾。

公园的工作人员说,香港紫荆,实际 属于洋紫荆,又名红花紫荆、艳紫荆,深秋 开花,多分布在南方特别是岭南,且花叶 同在,花比较艳丽。而本地紫荆,春季开 花,先开花后长叶,现在正是欣赏最佳时 节,远远看去,姹紫一片,所以人们也称紫 荆为满条红。

关键词: 尧山

尧山紫荆花每年都会在万花尚未盛 开的3月底开放,而尧山的地势又保证了 紫荆花期之长。每年3月底,紫荆花从山 门到黑龙潭依次开放,单株花期15天,整, 个花期则可绵延至5月底。色泽艳,花朵 密,千朵万朵竞相映,浓于胭脂烈于火。 最为壮观的是,尧山紫荆花树形特别大, 最高可达10余米,紫红的花与油黑的枝干 形成强烈的视觉冲击。

3月27日,首届紫荆花节的开幕,更 给了大家去尧山观紫荆的一个理由。将 持续到本月底的首届紫荆花节期间,游客 在观赏紫荆花的同时,还能参与各类互动 性、参与性活动,如尧山摄影、网络博文、 宣传语征集大赛、"以花为媒"大型相亲 会、画眉谷爱心植树等。



探访千年瓷都的盛世芳华

深山藏奇寺——全国唯一不按中轴 对称布局的千年古刹风穴寺,依山傍势、 ·步一景。

惊奇叹怪坡——上坡容易下坡难的 汝州怪坡被誉为神州一绝。

怡神浴神汤——琼浆玉液、万古神 汤的汝州温泉。

怀古赏千年釉彩汝瓷——美轮美奂

的汝瓷雕镂着千年瓷都的盛世芳华,体 验汝瓷(汝陶)的生产过程。

鉴千古绝笔——《汝帖》,中国四大

观汝瓷博物馆——全国唯一一家以 陈列古今汝瓷为主的专业场馆。

初春踏青赏桃花——万亩桃花,争 奇斗艳,桃花谷内奇石林立、洞幽泉清、 谷深山秀,自然风光绮丽。

中国优秀旅游城市--魅力汝州 欢끢您!

> 汝州市旅游局 旅游咨询电话:0375-3330000 路仕达旅行社:0371-63399308



番景色美不胜收,风景这边独好。循河而上, 在它的源头之上即可寻到"养在深山人未识" 的"稀世美景"——双龙湾。

美丽的双龙湾。位于豫、晋、陕三省交界 地带,隐藏于巍巍秦岭之间,植被葱茏,俏山 奇石遍布;清澈淋漓的洛水之源,宛若漓江一 般;桃花谷内,更是景色迷人、潭瀑相连,尤其 那150米宽的"华夏第一水帘",美得摄人魂 魄,每个晴日如约而至的彩虹让人惊喜雀跃、 留连忘设。

多彩的双龙湾。经历亿万年滴水之功形

成的溶洞群, 五彩斑斓、多姿多彩, 恍如仙境一 般,给双龙湾平添了更多的美妙和奇幻。溶 洞、飞瀑、碧潭、水帘、彩虹、沙滩、河洛文化、帝 王故事、宓妃神话……等十六大自然、人文美 景集于一身,将双龙湾景区组成了一个综合的 原始生态叠彩大观!被称为"秦岭罗敷,北国 漓江"

好玩的双龙湾。乘轮船畅游"洛河小三 峡";坐滑索、缆车凌空飞越峡谷;撑竹筏捕 鱼、虾其乐无穷;燃篝火、吃野餐回归自然。与 双龙共舞,与山水为伴,这就是令人神往的"北 国奇葩,袖珍江南"——双龙湾。

景区电话: (0398)7445306 佯惰可容询当地各旅行社,

自驾游线路; 郑州 – 三门峡西 – 灵宝(科里) – 卢氏县 – 双龙湾景区 网址:www.lsslw.cn



赏春之生机 悦洞之神奇

春日踏青神仙洞·纵横谷

春天的脚步很轻,不经 意间便悄悄来到我们身边, 阳光像水一样涌进屋子,暖 暖的很舒服。推开窗棂,一 枝嫩绿的爬山虎送来一份 请柬,快来踏青吧,春天真 的来了。丢了整个城市的 喧嚣,来到新密神仙洞,纵 横谷景区享受春天给我们 的恩赐吧。

横七竖八的仰天躺在 纵横谷里的青青草地上。 闭上眼睛,任清凉而又微暖

的风轻轻拂过全身,绿汁青草味由口鼻而入脏 腑,虫鸣鸟叫,树尖细微的沙沙,肌肤贴着春的 大地;睁开双眼,看着阳光穿过林子密密的树 枝洒下细碎的斑驳。溪水在身边慢慢的流淌 着,泊泊的水声像是一首春天奏的曲子,让人 不禁想就这样躺下去直至永远。

沿着红河边的小路悠悠的走着,路边不知 名的小花,红的、黄的、带着淡淡的喜意让人不 忍采摘,再看向红色的河谷,清澈的河水里游 鱼自由的嬉戏,掬一捧清水,看它从指间慢慢 划过,是否也会让人心平气和呢。

踏进我国北方地区规模最大的溶洞神仙 洞,犹如进入一个梦幻的世界,七彩的灯光下, 个个天造地设鬼斧神工的钟乳石,这个是韩 湘子留在人间的玉笛、那边怎么出现了"大雪



压松"的冬日美景,再向前走,一只石龟踏海而 一个个栩栩如生的造型,让人不得不赞叹 大自然的神奇。

来神仙洞踏青,徜徉于大自然的画廊梦谷 之中,心中一片清明,大自然的灵气都随着呼 吸进入身体,化成给养,既愉悦了心清,又让心 情更加振奋。快邀上三五好友,踏青与神仙 洞,不仅放大了生命的空间,而且沟通了情感, 缔结了友谊。何乐而不为呢? 裴培华

另:神仙洞景区是下周相亲大会的举办地 哦,快点报名来告别单身,享受春天里的二人 世界吧。

乘车路线:郑少高速-新密西出口-神仙 洞.纵横谷(全程仅45公里)

咨询电话:0371-88888817、88888816

新版《长恨歌》走进世博

近日,加入更多精彩看点的2010版《长恨 歌》在华清池开演,并作为陕西省世博推荐演 出,上海世博会期间在世博园陕西馆上演。

据悉,2010版《长恨歌》的一大亮点就是重 新为舞剧谱曲,舞蹈方面也将"梨园欢歌"和 "七夕盟誓"这两幕舞蹈进行了重新编排,亚洲 最大的LED软屏进行了全新的画面设计,配合

舞剧情节渲染气氛,给观众带来逼直的视觉观 赏效果。如梦幻般的演出场景,也使观众能切 身感受大唐王朝的鼎盛气象。

作为陕西旅游文化精品之一的舞剧《长恨 歌》,每年4月至10月,每晚20:30都会在华清池 畔准时上演,相信走进世博后,将成为世博会客 商赴陕观光游览的必看演出与文化亮点。 李亮